
तेमाल गाउँपाललकाको आलथिक अध्यादेश गर्ि बर्केो ऐर् २०८२ 
सभामा पेश गरे् लमलतिः २०८२।०३।१० 

प्रस्तावर्ािःतेमाल गाउँपाललकाको आलथिक वर्ि 20८२/0८३ को अथि सम्बन्धी प्रस्तावलाई कायािन्वयर् गर्िको लर्लमत्त 
स्थार्ीय कर तथा शलु्क संकलर् गरे्, छुट ददर्े तथा आय संकलर्को प्रशासलर्क व्यवस्था गर्ि वाञ्छर्ीय भएकोले, 
र्ेपालको संववधार्को धारा 2२8 को उपधारा (2) बमोजिम तेमाल गाउँपाललकाको गाउँ सभाले यो ऐर् बर्ाएको छ ।  

१. संजिप्त न र्ाम र प्रारम्भिः (1) यस ऐर्को र्ाम “तेमाल आलथिक ऐर्, 20८२” रहेको छ। 

  (2) यो ऐर् २०८२ साल श्रावण १ गतेदेजि लागू हरु्छे । 

२. भलूम कर (मालपोत):गाउँपाललका िेत्रलभत्र अर्सूुजि (१) बमोजिम भलूम कर (मालपोत) लगाइर् ेर असूल 
उपर गररर्ेछ ।  

३. घर वहाल करिः  गाउँपाललका िेत्रलभत्र कुरै् व्यजि वा संस्थाले भवर्, घर, पसल, ग्यारेि, गोदाम, टहरा, 
छप्पर, िग्गा वा पोिरी पूरै आजंशक तवरले वहालमा ददएकोमा अर्सूुजि (२) बमोजिम घर िग्गा वहाल 
कर लगाइर्े र असूल गररर्छे ।  

४. व्यवसाय करिः गाउँपाललका िेत्रलभत्र व्यापार, व्यवसाय वा सेवामा पूिँीगत लगार्ी र आलथिक कारोवारका 
आधारमा अर्सूुजि (३) बमोजिम व्यवसाय कर लगाइर्े र असूल उपर गररर्ेछ । 

५. वावर्िक सडक कर :गाउँपाललका िेत्रलभत्र दताि भएका सवारी साधर्मा अर्सूुजि (४) बमोजिम सवारी साधर् 
कर लगाइर्े र असलु उपर गररर्ेछ । 

६. ववज्ञापर् करिः गाउँपाललका िेत्रलभत्र हरु्े ववज्ञापर्मा अर्सूुजि )५) बमोजिम ववज्ञापर् कर लगाइर्े र असूल 
उपर गररर्ेछ।तर  ,प्रदेश कार्रु् स्वीकृत भई सो कार्रु्मा अन्यथा व्यवस्था भएको अवस्थामा सोवह 
बमोजिम हरु्ेछ । 

७. बहाल लबटौरी शलु्किः गाउँपाललका िेत्रलभत्र आफुले लर्मािण, रेिदेि वा संिालर् गरेका अर्सूुजि (६) मा 
उल्लेि भए अर्सुार हाट बिार वा पसलमा सोही अर्सूुजिमा भएको व्यस्था अर्सुार बहाल लबटौरी शलु्क 
लगाइर् ेर असूल उपर गररर्छे । 

८. पावकि ङ शलु्किः गाउँपाललका िेत्रलभत्र कुरै् सवारी साधर्लाई पावकि ङ सवुवधा उपलब्ध गराए वापत अर्सूुजि 
(७) बमोजिम पावकि ङ शलु्क लगाइर्े र असूल उपर गररर्ेछ। 

९. सेवा शलु्क, दस्तरुिः गाउँपाललका/र्गरपाललकाले लर्मािण, संिालर् वा व्यवस्थापर् गरेका अरू्सूजि (८( मा 
उजल्लजित स्थार्ीय पूवािधार र उपलब्ध गराइएको सेवामा सेवाग्राहीबाट सोही अर्सूुजिमा व्यवस्था भए 
अर्सुार शलु्क लगाइर्े र असूल उपर गररर्ेछ । 

१०. एवककृत सम्पलत कर  :एवककृत सम्पलत कर ववस्ततृ अध्ययर् गरेपश्चात ्मात्र लगाइर्े र असलु उपर गररर्ेछ 
। 

११. लर्काशी कर :कारू्र्अर्सुार ओसारपसार गर्ि छुट भएका िीविन्तिुन्य र अन्य पदाथिको ओसारपसारमा 
अध्ययर् पश्चात ्अर्सुजुि )९ (अर्सुार लगाइर्े र असलु उपर गररर्ेछ ।  

१२. प्रदेश कारू्र् बमोजिम हरु् े:घरिग्गा रजिषे्ट्रशर् शलु्क  ,सवारी साधर् कर ,मर्ोरञ्जर् कर र प्राकृलतक स्रोत 
शलु्क प्रदेश कारू्र् बमोजिम लगाइर्े ,असलु उपर गररर् ेर बाँडफाँड हरु्ेछ।  

१३. दर घटाउर्  ,बढाउर् वा छुट ददर् सवकर्े) :१( प्रिललत कारू्र्मा िरु्सकै कुरा लेजिएको भएता पलर् गाउँ 
कायिपाललकाले आवश्यकता अर्सुार यस ऐर् बमोजिम लगाइएका शलु्क र करको दर घटाउर्  ,बढाउर् 



वा आजंशक रुपमा छुट ददर् सक्र्ेछ। त्यस्तो दर घटाइएको ,बढाइएको वा छुट ददइएको सूिर्ा स्थार्ीय 
रािपत्रमा प्रकाजशत गर्ुि परे्छ।यस ऐर् बमोजिम कर लतरे् दावयत्व भएका व्यजि वा संस्थाहरुलाई कुरै् 
पलर् वकलसमको कर छुट ददईर्े छैर्। )२ (  उपदफा )१ (बमोजिम दर घटाइएको ,बढाइएको वा छुट 
ददइएको सूिर्ाको वववरण प्रत्येक वर्ि गाउँ कायिपाललकाले गाउँसभामा पेश गर्ुि परे्छ।कर तथा शलु्क 
संकलर् सम्बजन्ध कायिववलधिः यो ऐर्मा भएको व्यवस्था अर्सुार कर तथा शलु्क संकलर् सम्बजन्ध कायिववलध 
गाउँ कायिपाललकाले तोके अर्सुार हरु्े छ । 

 

अर्सूुजि १ 

(दफा २ सँगसम्बजन्धत( 
भलुम कर /मालपोत  

क्र .सं.  कर /शलु्क  वववरण दर 

१ मालपोत  /भलुम कर )प्रलत रोपर्ी(  प्रलत रोपर्ी रु १० 

२ सम्पलत कर  
पक्की घर भएको रु ५० 
कच्िी घर भएको  रु २० 

    

अर्सूुजि २ 

(दफा ३ सँगसम्बजन्धत( 
घर बहाल कर 

    

क्र .सं.  कर /शलु्क  वववरण दर 

१ घर बहाल कर कोठा वा घरभाडाको १० प्रलतशत 

    

    
 

अर्सूुजि- ३ 

(दफा ४ सँगसम्बजन्धत( 
व्यवसाय कर 

क्र .सं.  कर /शलु्क  वववरण दर 

१ मददरा पसल 

ववतरक ३००० 
थोक २००० 
िदु्रा १००० 

२ िरुोट लबडी सतुी िन्य 

ववतरक २००० 
थोक १५०० 
िदु्रा १००० 

३ हल्का पेय पदाथि 
ववतरक १५०० 
थोक १००० 
िदु्रा ५०० 

४ सरु्िाँदी पसल 
थोक १५०० 
िदु्रा पसल र ममित १००० 



५ और्धी पसल 

थोक ३००० 
िदु्रा डाक्टर भएको २००० 
िदु्रा डाक्टर र्भएको १५०० 

६ माछामास ुलबक्री पसल   १००० 
७ आयवेुददक और्धी पसल   ५०० 

८ एग्रोभेट पसल 
थोक २००० 
िदु्रा १००० 

९ स्टेशर्री तथा पसु्तक पसल 
थोक १००० 
िदु्रा ५०० 

१० छपाइ तथा प्रकाशर् 
अफसेट प्रसे २००० 
साधारण प्रसे १००० 

११ कस्मेवटक पसल   १००० 

१२ मोटर पार्टसि 
थोक २००० 
िदु्रा १५०० 

१३ प्लाइ तथा ग्लास 
थोक २५०० 
िदु्रा १५०० 

१४ 
कपडा /फेन्सी/ितु्तािप्पल/ब्याग 
पसल 

थोक १५०० 
िदु्रा १००० 

१५ धागो टाक पसल 
थोक १००० 
िदु्रा ५०० 

१६ 
इलेक्रोलर्क पसल )मोबाइल , घडी, 
क्याल्कुलेटरअलडयो, लभलडयो, आदद( 

ववतरक ३०० 
थोक १५०० 
िदु्रा १००० 

१७ 
हाडिवेयर /

मेलसर्री/स्यालर्टरी/माबिल पसल  

थोक ५००० 
िदु्रा ३००० 

१८ पेरोललयम पदाथि 

पेरोलपम्प ५००० 
पेरोल लबक्री केन्द्र ३००० 
ग्यास लसललन्डर सब लडलर ३००० 
मवितेल मात्र लबक्री २००० 

१९ जस्टल आलमलुर्यम पसल 
थोक २००० 
िदु्रा १००० 

२० फलर्ििर 
थोक १५०० 
िदु्रा १००० 

२१ 
ढुङ्गा तथा लगिी बालवुा लबक्री 
ववतरण गरे् 

  २००० 

२२ कपडा लसलाइ कटाइ 
टेलररङ आधलुर्क १००० 
हाते मेलसर् ५०० 



२३ स्र्कुर तथा पलु हाउस   २००० 
२४ पश ुआहार लबक्री केन्द्र   १००० 

२५ वकरार्ा पसल 
थोक १५०० 
िदु्रा ५०० 

२६ फलफूल /तरकारी पसल  
थोक ८०० 
िदु्रा ४०० 

२७ उपहार /लगफ्ट  /िेलौर्ा पसल  
थोक १००० 
िदु्रा ५०० 

२८ 
भाँडा पसल )स्टील , 

प्लाजस्टक,आल्मलुर्यम सबैथरी( 

थोक १५०० 
िदु्रा १००० 

२९ माटाको भाँडा पसल थोक, िदु्रा २०० 

३० 
ववशेर्ज्ञ परामशि तथा अन्य 
व्यावसायी सेवा 

जिवकत्सक २००० 
कन्सल्टेन्ट सेवा )इजन्िलर्यररङ्ग(  २००० 
कार्रु् व्यावसायी ल फमि २००० 
लेिापरीिण व्यावसायी २००० 
दन्तजिवकत्सक २००० 
अर्सुन्धार्कताि परामशिदाता २००० 
पश ुजिवकत्सक डाक्टर २००० 
रोिगार सेवा ३००० 

३१ ढुवार्ी तथा रान्सपोटि   २००० 
३२ पेन्टर  /साइर्बोडि लेख्ने    १००० 
३३ िोटो व्यवसायी   १००० 
३४ बोलधजित्ता माला दइु मिेु र्सिरी प्रलत लबरुवा ५ 

३५ बोलधजित्ता माला तीर् मिेु र्सिरी प्रलत लबरुवा २०० 

३६ िग्गा व्यवसायी   १२००० 
३७ लर्मािण व्यवसायी   ५००० 

३८ 
यस वगीकरणमा र्परेका 
व्यवसायको हकमा 

  ७५० 

३९ ग्रील उद्योग   २५०० 
४० ितु्ता उद्योग   १५०० 

४१ 

घरेल ुकुवटर उद्योग )अगरबत्ती , 

मैर्बत्ती,टीकी, अिार तथा अन्य 
कुवटर( 

  १००० 

४२ कपडा तथा गामेन्ट उद्योग   ५००० 
४३ लसरक डसर्ा उद्योग पसल   १५०० 
४४ कुटार्ी पेलार्ी  /लमल    ५०० 
४५ मसला लमल   १००० 



 ४६ डेरी उद्योग  /व्यवसाय    ५०० 

 

 ४७ 
उपभोग्य वस्त ुउत्पादर् उद्योग 

कुवकि र्डुल्स १००० 
दालमोट पाउरोटी िाउमीर् १००० 
पापड जिप्स वफगर १५०० 

४८ 

 
वर्िन्य उद्योग 

स लमल प्लाइउड उद्योग ५००० 
काठ लबक्री लडपो २००० 

४९ ढाकाटोपी पजस्मर्ा उद्योग   ५०० 
५० सलुतििन्य उद्योग   ५००० 

 

५१ 

  

होटल लि रेषु्टरेन्ट 

होटल र लि २००० 
भोिर्ालय १००० 
लमठाई पसल ५०० 
पाटी प्यालेस २५०० 
रेषु्टरेन्ट -बार  २००० 
जिया र िािा पसल ५०० 
सार्ा,िािा -र्ास्ता पसल  

(मददरासवहत( 
२००० 

५२ टेन्ट हाउस   २००० 
 सेवा उद्योग   

 

५३ 
सञ्चार 

एफ .एम .प्रसारण  २००० 
टावर १००० 
केवलु च्यार्ल प्रसारण २००० 
इन्टरर्ेट प्रदायक, वाइफाइ 
सेवाकर प्रलत ग्राहक वावर्िक 

२५०० 

पत्रपलत्रका प्रकाशर् सेवा ५०० 
फोटोकपी, पी .लस.ओ साइबर 
तथाक्याफे 

१००० 

कुररयर सेवा १००० 
कलर ल्याब १५०० 
फोटोस्टुलडयो १००० 

 

५४ 
ववत्तीय 

वाजणज्य वैंक प्रलत 
शािा /केजन्द्रय कायािलय  

७००० 

ववकास वैंक प्रलत 
शािा /केजन्द्रय कायािलय  

५००० 

फाइर्ान्स कम्पर्ी शािा 
कायािलय 

५००० 

ववत्तीय  /ऋण सहकारी संस्था  २००० 
मर्ी रान्सफर १५०० 
ववमा कम्पर्ी २००० 
लघ ुववत्त २००० 



 

५५ 
स्वास््य सेवा व्यवसाय 

लर्िी अस्पताल तथा र्लसिङ्ग 
होम 

२५०० 

जक्ललर्क तथा ल्याब १५०० 
िस्मा पसल १५०० 

 

५६ 
जशिा सेवा लर्िी 

क्याम्पस २००० 
मावव १५०० 
आधारभतू १००० 
किा १ देजि ५ सम्म ५०० 
छात्रावास १००० 
मन्टेश्वरी १००० 
पूवि प्राथलमक ५०० 
टु्यशर् सेन्टर १५०० 
कम्प्यटुर  /र्तृ्यकला 
लसकाइकेन्दर 

१००० 

तालीम तथा अर्सुन्धार् केन्द्र १००० 

 

५७ 
ममित सम्भार 

टायर -ट्युव ममित , ररसोललङ्ग,हावा 
भरे् 

१००० 

इजन्िर् ममित १५०० 
डेजन्टङ्ग पेजन्टङ्ग १५०० 
वट .भी , विि, मोटर, पङ्खा, रेलडयो, 
घडी िेर्ेरेटर, कम्प्यटुर, 

मोबाइल )इलेक्रोलर्क(  

१००० 

मोटरसाइकल ममित १५०० 
बस,ट्याक्सी लगायतका सवारी 
साधर्ममित 

२००० 

अन्य ववववध ममित १००० 

५८ 
ड्राइ जक्ललर्क, व्यटुी पालिर तथा 
सैलरु् 

  १००० 

५९ फूल र्सिरीफमि   ५०० 

    
 

 
 
 
 
 

अर्सूुजि ४ 

(दफा ५ सँगसम्बजन्धत( 
वावर्िक सडक कर 

    

क्र .सं.  कर /शुल्क  वििरण दर 



१ 
वावर्िक सडक कर )सवारी साधर् 
कर(  

बे्रकरएक्साभेटर डोिर हेभी 
मेलसर् 

० 

ब्याक हो लोडर ० 
बस रक लरी र हेभी गाडी ० 
भाडाका कार जिप ० 
लर्िी कार, िीप, अटो ररक्सा ० 
स्कुटर, मोटरसाइकल तथा 
अन्यसवारी साधर्मा 

० 

ठेलागाडा तथा ररक्सामा ० 
    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

अर्सुजुि ५ 

(दफा ६ सँगसम्बन्धित 

)विज्ञापन कर) 

क्र. सं. विज्ञापन बोर्ड सामाग्रीको प्रकार विज्ञापन बोर्डको आकार 
अधिकतम सीमा (िर्ड फुट) 

विज्ञापन बोर्ड तथा सामाग्रीको बनौट 

१ होर्र् डङ बोर्ड २०*४०=८०० सम्म फलामको पातामा लेखिएको िा वप्रन्ट 
र्रेको सामाग्री रािेको 

२ साइन बोर्ड (पररचय पाटी) ३० िर्ड फफट सम्म फलामको पातामा लेखिएको िा वप्रन्ट 
र्रेको सामाग्री रािेको 

३ ननयोन बोर्ड २०*२०=४०० सम्म विद्युनतय तरङ्र् जर्र्त विशेष फकससमको 
बोर्ड 

४ ग्लो बोर्ड (विद्युनतय पररचय 
पाटी) 

३० िर्ड फफट सम्म ग्लो बोर्डको स्पेशल बनािट 

५ ट्राई सिजन बोर्ड २०*३०=६०० सम्म ट्राई सिजन स्पेशल बनािट 



 

 

३० िर्ड फुट िन्दा बढीको साइन बोर्डलाई कर प्रयोजनका लाधर् होर्र् डङ बोर्डको रुपमा सलईनेछ । 

 
    

अर्सुजुि ६ 

(दफा ७ सँगसम्बजन्धत( 
बहाल लबटौरी कर 

क्र .सं.  कर /शलु्क  वववरण दर 

१ बहाल लबटौरी शलु्क प्रलत बगि वफट (वावर्िक) ५ 

२ 
र्ारायणस्थार् मजन्दरमा िरै् पजुणिमा 
मेलामा पसलको बहाल कर 

लबऊ लबिर् पसल १५० 
िािा पसल २००० 
लगुा कपडा ब्याग पसल १००० 
पिुा सामाग्री पसल १००० 
िेलौर्ा पसल १००० 

३  इक्लेवटक इलेजक्टक्स पसल १००० 
    

अर्सूुजि ७ 

(दफा ८ सँगसम्बजन्धत( 
पावकि ङ शलु्क 

क्र .सं.  कर /शलु्क  वववरण दर 

१ 

रोसाइवा तथा आसपासका िेत्र , 
याररर्ाग तथा तोमसङु कुण्ड िेत्र, 
र्ारायणस्थार् मजन्दर िेत्रमा पावकि ङ 
शलु्क प्रलत ददर् 

बस , रक, लरी, हेभी गाडी, िीप १०० 

मोटरसाइकल, ठेला गाडा, 
अटोररक्सा र अन्य साधर् 
प्रलतघण्टा 

२० 

मोटरसाइकल, ठेला गाडा, 
अटोररक्सा र अन्य साधर् 
प्रलतघण्टा 

20 

    

६ क्रोलर बोर्ड १०*१०=१०० सम्म विद्युतीय माध्यमबाट एकिन्दा बढी 
विज्ञापन सामाग्री प्रचार र्नड 

७ पोल व्यानर २*३.६=४०० िर्ड फफट सम्म कपर्ामा लेखिएको िा वप्रन्ट र्ररएको 

८ िातुको अक्षर बोर्ड ३० िर्ड फफट सम्म िातुले अक्षर, शब्द िा धचत्र अफंकत 
र्ररएको, टााँस र्ररएको फे्रम 

९ चलधचत्र बोर्ड १०*१०=१०० िर्ड फफट सम्म विद्युनतय माध्यमबाट विज्ञापन सामग्री 
प्रदशडन र्ररने चलधचत्र बोर्ड 



अर्सूुजि ८ 

(दफा ९ सँगसम्बजन्धत( 
सेवा शलु्क, दस्तरु 

क्र .सं.  कर /शलु्क  वववरण दर 

१ घरिग्गा र्ामसारी लसफारीस प्रलत वकत्ता २०० 
२ डीवपआर प्रलतललवप प्रलत पेि ५ 
३ कृवर् तथा पश ुऔर्ाधी  ९० प्रलतशत अर्दुार् १०% 

४ घर बाटो लसफारीस प्रलत वकत्ता २०० 

५ सरिलमर् /लसफारीस दस्तरु  
व्यजिगत २०० 
व्यावसावयक  /संस्थागत  ५०० 

६ न्यावयक सलमलत लर्वेदर् दताि दस्तरु  २०० 

७ 
न्यावयक सलमलत िग्गा रोक्का 
लसफाररस 

 ५०० 

८ कायािलयमा लर्वेदर् दस्तरु   ५० 
९ छात्रवलृत लसफारीस   लर्शलु्क 

१० 
ववपन्न /असहाय ववद्याथी छात्रवलृत 
लसफारीस 

  लर्शलु्क 

११ अपाङ्गता भएको लसफारीस   लर्शलु्क 

१२ अस्थाइ बसोबास लसफारीस   १०० 
१३ स्थायी बसोबास लसफारीस   १०० 

१४ 

र्ागररकता लसफारीस 
वंशि १०० 
अंलगकृत ५०० 

र्ागररकताका लालग वडाबाट 
प्रमाजणत लसफाररस 

 १०० 

१५ र्ागररकता प्रलतललपी लसफाररस  ३०० 
१६ ववद्यतु िडार् लसफारीस   १०० 
१७ धारा िडार् लसफारीस   १०० 
१८ िीववत रहेको लसफारीस   १०० 

१९ 
दबैु र्ाम गरेको व्यजि एकै हो भन्ने 
वा फरक िन्मलमलत 
संशोधर्लसफारीस 

र्ेपालीमा लसफाररस २०० 

 अग्रिेीमा लसफाररस सम्पूणि ५०० 

२० व्यवसाय बन्द लसफारीस   १०० 
२१ व्यवसाय सञ्चालर् र्भएको लसफारीस   १०० 
२२ व्यापार व्यवसाय र्भएको लसफारीस   १०० 
२३ कोटि फी लमर्ाहा लसफारीस   लर्शलु्क 



२४ र्ाबालक पररियपत्र लसफारीस   १०० 
२५ िौपाया सम्बन्धी लसफारीस   ५० 

२६ 
गमु्बा/ मठमजन्दर सिुीकृत तथा 
अलभलेि व्यवस्थापर् 

 १००० 

२७ व्यवसाय दताि शलु्क आन्तररक १००० 
२८  व्यवसाय दताि र्ववकरण वावर्िक ५०० 
२९ उद्योग ठाउँसारी लसफारीस   ५०० 
३० ववद्यालय ठाउँसारी लसफारीस लर्जि   २०० 
३१ आन्तररक बसाइसराइ लसफारीस   २०० 

३२ 
ववद्यालय सञ्चालर् स्वीकृत किा 
वदृि /लसफारीस  

  ५००० 

३३ 
व्यजिगत वववरण लसफाररस /
र्वीकरण लसफारीस 

  २०० 

३४ िग्गा दताि लसफारीस   २०० 

३५ 
संरिक लसफारीस 

संरिक लसफारीस व्यजिगत १०० 
संरिक लसफारीस संस्थागत २०० 

३६ 
र्ेपाल सरकारको र्ाममा बाटो 
कायम लसफारीस 

  १०० 

३७ 
कोठा िोल्र् कायि रोहबरमा 
बस्र्ेलसफारीस 

  ५०० 

३८ स्वास््य उपिारको लसफारीस लर्शलु्क उपिारको लालग लर्शलु्क 

३९ समहु तथा सहकारी दताि लसफारीस 
आन्तररक २०० 
वाह्य ५०० 

४० िग्गा धर्ीपिुाि हराएको लसफारीस   २०० 

४१ पररिा शलु्क 

शे्रणी ववहीर् पदमा ४०० 
सहायक स्तर िौथो/ पाँिौ ६०० 
रापततृीय सरहका पदमा १२०० 

४२ िीववतसँगको र्ाता प्रमाजणत   २०० 
४३ मतृकसँगको र्ाता प्रमाजणत   २०० 

४५ 
आलथिक अवस्था बललयो वा सम्पन्नता 
प्रमाजणत 

  ५०० 

४६ 
आलथिक अवस्था कमिोर वा 
ववपन्नता प्रमाजणत 

  लर्शलु्क 

४७ 
िग्गा मलु्याङ्कर्  /आम्दार्ी 
लसफारीस तथा प्रमाजणत 

 प्रलतलाि              १५० 

४८ िारवकल्ला प्रमाजणत  प्रलतवकत्ता २०० 
४९ िन्मलमलत प्रमाजणत   १०० 
५० वववाह प्रमाजणत   १०० 
५१ घर पाताल प्रमाजणत   १०० 



५२ कागि  /मञ्जुररर्ामा प्रमाजणत    १०० 
५३ हकवाला वा हकदार प्रमाजणत   १०० 

५४ घर सम्पन्न लसफारीस  /प्रमाजणत  
पक्की ५०० 
कच्िी २०० 

५५ 
अवववावहत प्रमाजणत(सामाजि सरुिा 
प्रयोिर् बाहेक) 

  ५०० 

५६ 
कायािलयको मौज्यद सूजिमा सूिीकृत 
दताि शलु्क 

प्रलत संस्था/ व्यावसवयक  १००० 

५७ अपतुाली लसफाररस   ५०० 

५८ अन्य लसफारीस वा प्रमाजणत 
व्यजिगत २०० 
संस्थागत ५०० 

५९ घर र्क्सापास दस्तरु 
पक्की घर २००० 
कच्िी घर ५०० 

६० घ बगिको लर्मािण व्यवसायी दताि  ५००० 

६१ 
घ बगिको लर्मािण व्यवसायी 
र्ववकरण 

 २००० 

६२ घ बगिको लर्मािण व्यवसायी प्रलतललपी  २००० 

६३ 
तोमसोङ कुण्ड र यारीर्ाग प्रबेश 
दस्तरु 

 

ववदेशी र्ागररक २०० 

र्ेपाली र्ागररक 
 

२० 
स्थार्ीय र्ागररक लर्शलु्क 

ववद्यलथिलाई १ देजि १० 
लर्शलु्क 

 

 

अन्य ववद्यथीलाई ५० प्रलतशत 
छुट 

 

६४ र्क्सा पास लर्वेदर् फाराम दस्तरु   १० 

६५ 
सरसफाइ शलु्क )सरसफाइ 
सम्बन्धी पवुािधार बर्ेपलछलाग्र्ेछ(  

वावर्िक ६०० 
सरसफाइ काडिको १०० 

६६ 

रुि कटार् आदेश 

रुि कटार् आदेश  /लसफारीस  ५०० 
प्रलत रुि  ५०० 
कटार् पलछप्रलत रुि कुकाठ १०० 

६७ रुि जिरार् तथा ढुवार्ी लसफाररस प्रलत वटप ३०० 

६८ िन्म दताि 
३५ ददर्लभत्र भए लर्शलु्क 
अन्यथा 

५०० 

६९ मतृ्य दताि 
३५ ददर्लभत्र भए लर्शलु्क 
अन्यथा 

५०० 

७० बसाइसराइ िार्े आउर्े दताि 
३५ ददर्लभत्र भए लर्शलु्क 
अन्यथा 

५०० 



७१ सम्बन्धववच्छेद दताि 
३५ ददर्लभत्र भए लर्शलु्क 
अन्यथा 

५०० 

७२ 
वववाह दताि 

३५ ददर्लभत्र भए लर्शलु्क 
अन्यथा 

५०० 

७३ घटर्ा दताि प्रलतललपी  ५०० 
७४ उिरुी दताि तथा मिुा दस्तरु   २०० 
७५ अग्रिेीमा र्ाता प्रमाजणत  ५०० 
७६ अन्य अग्रिेीमा लसफाररस  ५०० 
७७ घटर्ा दताि अलभलेि हेरे् प्रयोिर् ववभागले तोके बमोजिम २०० 
७८ सहकारी संस्था दताि शलु्क   २००० 
७९ ववद्यालय लेिा पररिण दताि शलु्क  १००० 
८० कृवर् फमिहरु दताि/र्ववकरण  ५०० 
८१ सहकारी  संस्था र्ववकरण  १००० 

८२ जशिक ववज्ञ सूजिकृत 
प्रावव १५०० 
लर्मावव २००० 
मावव २५०० 

८३ रािपत्र लबक्री शलु्क 
वावर्िक ग्राहक मलु्य अर्सुार 
िदु्रा बेच्दा प्रलत पार्ा १ 

८४ छु्यमे (बत्ती) 
1 ललटर 

१/२ ललटर 

१,२,३ क्रमश  

५०० 
२५० 

५०/४०/२० 
  

    

    

अर्सुजुि ९ 

(दफा ११ सँगसम्बजन्धत( 

लर्काशी कर 

क्र .सं.  कर /शलु्क  वववरण दर 

 

लर्काशीकर  /शलु्क  

ब्रिा प्रलत गोटा १० 

१ 

भैंसी,पाडा, राँगा, गोरु प्रलत गोटा ५० 

ढुङ्गा /लगिी /बालवुा प्रलत 
रयाक्टर 

प्रदेशको कार्रु् बमोजिम 

सकुाठ प्रलत क्य ुवफट ५ 

बोलधजित्त माला लसफाररस 
दस्तरु  

(लसफाररस  

 लमलत सवहत २ ददर्) 

 

बोक्रा सवहत प्रलत केिी रु 
२५  

बोक्रा रवहत प्रलत केिी रु ५० 

  



 बोलधजित्त माला लर्काशी कर मूल्यको १.५ प्रलतशत 
 



अर्सूुिी १० 

(दफा ९ सँग सम्बन्धीत) 

सेवा शलु्क, दस्तरु 

 र्क्सापास दस्तरु (र्या तथा परुार्ो) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

अर्सूुिी ११ 

)दफा १०  सँग सम्बजन्धत( 
एवककृत सम्पलत कर 

एवककृत सम्पलतकरको दर लर्धािरण 

 

क्र  सं 

 

वववरण 
एवककृत सम्पलत कर 

अङ्कमा अिरमा 
१ रु १ लाि देजि ३ लाि सम्म १००।०० एक सय  रुपैँया मात्र 

२ रु ३ लाि १ देजि ५ लाि सम्म १५०।०० एक सय रुपैँय मात्र 

३ रु ५ लाि १ देजि १० लाि सम्म २००।०० दईु सय रुपैया मात्र 

४ रु १० लाि १ देजि २० लाि सम्म ३००।०० ३ सय रुपैँया मात्र 

५ रु २० लाि १ देजि ३० लाि सम्म ४००।०० िार सय रुपैँया मात्र 

६ रु ३० लाि १ देजि ५० लाि सम्म ६००।०० छ सय रुपैँया मात्र 

७ रु ५० लाि १ देजि ७५ लाि सम्म ९००।०० र्ौं सय रुपैँया मात्र 

८ रु ७५ लाि १ देजि १ करोड सम्म १५००।०० पन्रसय रुपैँया मात्र 

९ रु १ करोड १ देजि माथीिलत भएपलर्  २५००।०० पाजिससय रुपैँया मात्र 

  

क्र.सं. वववरण ईकाइ दर 

१ सजिििरु्ा िाडाई पटक २००० 

२ बाटो िोडाई कच्िी घर पटक ५०० 

३ साववक बमोजिम भवर् तथा घर ममित स्वीकृलत पटक ५००० 

४ अस्थायी टहरा साधारण प्रलत स्वायर फुट २ 

५ अस्थायी टहरा उद्योग आदद प्रलत स्वायर फुट ५ 

६ माटो िोडाई पदक्क घर प्रलत स्वायर फुट २ 

७ लसमेन्ट िोडाईको पदक्क घर भईू तला प्रलत स्वायर फुट ३ 

८ लसमेन्ट िोडाई पदक्क घर पवहलो तला देजि मालथ प्रलत स्वायर फुट ५ 

९ होटेल व्यावसाय र सवपङ्ग कम्प्लेक्सको लालग प्रलत स्वायर फुट १० 

१० लर्मािण भईसकेको घरको पलछ र्क्सा पास गदाि 
मापदण्ड लभत्र रहेछ भर्े लर्यलमत दस्तरुको अलवा थप 

प्रलत स्वायर फुट ५ 

११ कम्पाउण्ड वाल लसमेन्ट िोडाई (प्रलत रलर्ङ्ग वफट) प्रलत स्वायर फुट २ 

१२ कम्पाउण्ड वाल माटो िोडाई (प्रलत रलर्ङ्ग वफट) प्रलत स्वायर फुट १ 

१३ गाउँपाललका हरु् अगावै लर्मािण भएको घरमा तल्ला 
थप गदाि पवहलो लर्मािण भए िलत घरको हकमा 
प्रमाजणत दस्तरु 

प्रलत वफट १ 

१४ र्क्सा र्ामसारी दस्तरु पटक ५०० 



 


